

山西博物院、太原植物园

邀你来打卡 一起迎新年

本报讯(记者 陈辛华)山西博物院向观众发出邀请,12月31日晚到博物院一起跨年。31日晚9时至次日凌晨1时,跨年晚会、夜探展览、有趣互动、深度体验,在历史文化的环绕中感受时光交汇。

2025年是山西博物院开放20周年,作为首场跨年夜活动,山西博物院大招连连。特色跨年晚会,分为“大美晋魂”“希腊风情”和“秦晋之好”三大篇章,明星鸮卣将被激活,鸟尊翩跹起舞,观众既能感受希腊的浪漫和罗马的热情,也能见证春秋时期晋与秦的交好和较量。舞蹈、话剧、音乐、歌唱、吟诵等多种形式,独具文博特色。

夜探三大展览,收获最具文化气息的跨年仪式感。“理想与光荣——古希腊古罗马雕塑艺术展”和“变局——春秋时期的晋与秦”,将在跨年夜同时亮相。两展齐开,东西辉映,共同描绘着人类文明的多彩画卷。焕然一新的“晋魂”基本陈列,也静待打卡。

新年好展发布,就在跨年夜零点。2024年,山西博物院策划了15个优秀展览,带给公众一次次难忘的文化奇旅。2025年,山西博物院有哪些让人心叫的大展?跨年夜零点钟声敲响时,全年20余个展览名单将揭晓。

自助活动体验有趣有料,跨年夜现场可以尽情体验拓印、集章等教育

活动,也可以手写一张新年明信片寄出,还可以为蛇年新春自制一个独一无二的红包。迎新夜,山西博物院文创商店将上新50余款好物,蛇年新春相关文创也将一同亮相。

又讯(记者 刘晓亮)年终岁尾、辞旧迎新,2025年1月1日,太原植物园将举办新年音乐会和送福迎新春等活动,邀您在萧瑟冬日中“亮堂”一下眼睛,在紧张工作中放松一会儿心情,共同迎接充满希望的新年,共同绘制一幅绚丽多彩的生活画卷。

据了解,近年来,新年音乐会已成为太原植物园的“保留节目”“拳头产品”,备受游客欢迎。

2025年1月1日下午2时到4时,音乐会将在沙生植物馆内举行,演出包含原创及改编歌曲,曲风涵盖抒情与欢快风格,如《阿信的时光》《花儿》《稻香》等经典曲目,更有精彩的乐器演奏,包括小提琴、萨克斯、琵琶、二胡等乐器独奏与合奏。让游客能在歌声、舞蹈中感受音符的飞扬,舞蹈的翩跹,在欢乐中迎接充满希望的新年!

与此同时,植物园还邀请书法家协会的书法家们现场挥毫泼墨,为游客送上新年祝福。元旦当天入园的游客,凭门票可领取春联一副,限量1000副,先到先得。



12月26日,迎泽区郝庄镇东景苑社区开展“剪纸迎新年”主题活动。社区邀请非遗传承人带领小朋友学剪纸,感受非遗魅力。平原 刘敏 摄影报道

山西自然博物馆穹幕影院免费开放

本报讯(记者 贾尚志)山西自然博物馆12月24日发布消息,穹幕影院设备维护工作完成,12月25日起免费对外开放。

穹幕影院位于山西自然博物馆五层,是馆内标志性建筑,建筑主体为直径20米的球体,通过水泥钢筋结构柱体支撑,悬空式设计,位于馆内中心部位。影院为圆顶式结

构,半球形的银幕如同苍穹上覆,巨大的超广角画面,配以多声道立体声效果,带给观众强烈视听震撼。

影院每周二至周日9:00至17:00开放,16:00停止入场。影院每天播放2次,上午10:00播放一场,下午3:00播放一场,影片有《恐龙巨兽》《宇宙大爆炸》《地球的故事》《天外访客》《神奇的捕虫植

物》《消失的土星光环》等。观众想要了解更多详情,可以提前在预约界面浏览或拨打服务电话4069643咨询。

观众可通过现场扫描二维码线上预约或者微信搜索“山西自然博物馆”公众号,点击“影院预约”。山西自然博物馆提醒,可提前一天扫码预约,每场观影人数为45人,约满为止。

全市首支工会爱心车队成立

本报讯(记者 李俊华)日前,太原市巡游网约车行业工会联合会第一支工会爱心车队成立。

该车队以南上庄充电站工会司机为骨干,目前有队员12名。成立仪式上,该车队向全市巡游网约车司机发出倡

议:争做行业安康服务“守护人”、推进文旅产业“代言人”、龙城魅力故事“讲述人”和建功新太原“时代新人”。

车队负责人表示,今后,车队将在三八节、儿童节、中高考、重阳节等节日开展活动,为老人、孩子和残障人士

等需要关怀的群体献爱心。

据了解,太原市巡游网约车行业工会联合会成立于2022年6月,秉持“有困难找工会,工会会得实惠”的理念,积极为加入工会组织的巡游网约车司机谋福利,全力维护巡游网约车司机的正当劳动权益。

并州路三社区热闹联欢

本报讯(记者 李俊华 通讯员 梁虹)为进一步丰富社区居民文化生活,搭建居民间相互交流沟通的平台,12月26日,迎泽街道并州路三社区开展了“多彩联欢迎新年 和谐幸福邻里情”新年联欢活动,社区工作人员与辖区党员群众欢聚一堂,在歌舞声、欢笑声中共贺新年。

活动伊始,在社区包片的街道领导发表新年贺词,给大家送上新年祝福。联欢会上,二胡演奏《赛马》、歌曲《常回家看看》《红梅赞》、舞蹈《苹果香》《梅花赋》、三句半《2025欢庆年》等精彩的节目,赢得大家阵阵掌声。整场演出气氛热烈、高潮

迭起,充分展现了社区党员、群众奋发向上的精神风貌,社区安定团结、积极向上的和谐氛围。

“感谢社区举办这场联欢会,让大家聚在一起,高兴之余还能促进咱们社区的和谐。”党员居民赵阿姨说。活动最后,社区工作人员还为居民送上了暖心手套,叮嘱大家天气逐渐寒冷,注意日常保暖,让他们深深感受到社区对他们的关注和关怀。

此次联欢活动充分展示了社区党员群众风采,弘扬了正能量,激发了新动力,增强了社区的整体凝聚力和感召力,同时唱响了社区多彩新春、多姿生活的绚丽新篇章。

尖草坪区整治红糖市场

本报讯(记者 张勇)为了规范辖区内红糖经营使用秩序,确保人民群众饮食安全,12月25日,尖草坪区市场监督管理局积极开展红糖专项整治工作。

此次专项行动,尖草坪区市场监督管理局结合辖区实际制订工作方案,排查对象的重点是辖区内销售红糖的经营者和使用红糖的餐饮店、蛋糕店、茶饮店等餐饮服务提供者,做到检查对象全覆盖。主要查看红糖经营使用者进货查验记录、销售记录,查看其生产经营场所是否存在“问题红糖”、查看其经营使用的红糖的食品标签是否规范、红糖来源是否合法及是否建立进货查验记录等。

同时,该局以此次检查为契机,加大对红糖经

营使用单位进行消费安全宣传培训,普及食品安全知识,指导督促红糖经营使用单位开展自查,及时消除食品安全隐患。

“一些不法商家为了降低成本,会在红糖生产过程中大量掺入白砂糖、饴糖等廉价原料,甚至使用工业糖精等违禁物质进行调味,以达到与真红糖相似的甜度和色泽。”一位执法人员告诉记者,“为了让假红糖看起来更加诱人,商家还会使用焦糖色、红色素等人工色素进行调色。这些色素虽然能让红糖表面看起来更加鲜艳,但实际上对人体并无益处,长期食用假红糖,人体无法获得足够的铁质和其他矿物质,容易导致营养不良等问题,还可能对健康造成不良影响。”